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Sayfa - 2

Bir önceki yazımızı şu so-
ruyla bitirmiştik: Edirne, kendi 
hafızasıyla birlikte büyümeyi 
başarabildi mi? 

Bu yazıda, söz konusu soru-
ya kent tarihimizde iz bırakan 
somut örnekler üzerinden yanıt 
aramaya çalışalım. 

Kurtuluş Savaşı sonrasında 
harap bir kent görünümünde 
olan Edirne’de halk yorgun ve 
bitkindir. Yoksulluğun ve eği-
timsizliğin belirgin biçimde his-
sedildiği bu dönemde yönetici-
ler, sınırlı imkânlarla kenti yeni 
imar planları doğrultusunda ge-
leceğe hazırlama çabası sürdü-
rürken diğer taraftan da kentin 
gastronomi değerlerini ekono-
miye dönüştürme çabası içine 
girmişlerdir.  

Ancak bu süreçte, Osmanlı 
döneminden kalan yapı kalıntı-
larının taşlarının yol yapımında 
kullanıldığı, arsa alanlarının ise 
özel kişilere satışa çıkarıldığı 
görülmektedir. Bugünkü ifadey-
le bu uygulamalar, kamusal var-
lıkların tasfiyesi ve özelleştiril-
mesi niteliğindedir. 

Kentin içinden geçen üç 
nehrin verimli topraklarında 
yetişen sebze ve meyveleri eko-
nomiye kazandırmak amacıyla 
Cumhuriyet’in ilk yıllarında ku-
rulan konserve ve şarap fabri-
kalarının ömrü kısa olmuş, sür-
dürülebilirlikleri sağlanamamış-
tır. Bir dönem ülkenin aranan 
markalarından olan Edirne Be-
yaz Peyniri’nin de bugün geldi-
ği nokta üzüntü verici durum-
dadır.  

Kentin kale dışında gelişen 
ilk mahallelerinden biri olan 
Balaban Paşa’nın yaptırdığı 
Balaban Paşa Mescidi bu süre-
cin dikkat çekici örneklerinden-
dir. Yapının taşlarının kaldırım 

inşaatında kullanıldığı; Edirne 
Vakıflar Müdürlüğü’nün 1 ve 
21 Ağustos 1926 tarihli 227 
ve 241 sayılı kararlarıyla “yı-
kıntı” olarak satışına karar ve-
rildiği belgelerde yer almakta-
dır. Ayrıca mescid arsasının da 
28 Eylül 1940 tarihli 78 sayılı 
kararla satışa çıkarıldığı ve 16 
Aralık 1940 tarihli 88 sayılı ka-
rarla metrekaresi 33 kuruştan 
Edirne Belediyesi ambar me-
muru ve merkez tahsildarı Os-
man Türkkan’a satıldığı anlaşıl-
maktadır.1  

 Bu dönemde bu tür örnek-
ler sıkça görülmektedir. Buna 
karşın, aynı dönemde kentin 
sosyal yaşamında dikkat çekici 
bir hareketlilik de söz konusu-
dur. Kadim kent Edirne’de 
1940’lı yıllarda 10’un üzerinde 
tenis kortunun bulunması, fark-
lı kültürlerden oluşan topluluk-
ların kentin kültürel ve sosyal 
gelişimine yaptığı katkının so-
mut bir göstergesidir. 

1950’den sonra Edirne’de 
birçok değerli eser yıkıma uğra-
mıştır. Bunun nedeni, Gündüz 
Özdeş’in Selimiye’yi merkez 
alan planına aykırı yapılaşma-
lardır. Özdeş, Selimiye’nin mi-
marisi kadar şehircilik anlayışı-
nın da korunması gerektiğini 
vurgulamıştır. Ancak plana rağ-
men, eski Askeri Rüştiye bina-
sının yerine Selimiye önüne 
ruhsatsız bir Orduevi yapılmış-
tır. Kaleiçi temelindeki çalışma-
ların ardından 1966’da ilk uy-
gulama planı hazırlanmış ve 
1968 yılında da Selimiye çev-
resine yönelik mekânsal düzen-
leme planı yapılmıştır. 2 

Edirne 1969 yılında “kal-
kınma öncelikli iller” kapsamı-
na alınmasıyla birlikte3  kentte 
hızlı bir betonlaşma süreci baş-

lamıştır. Ancak o güne kadar 
kentin genişlemesine yönelik 
yeni imar planlarının geliştirile-
memiş olması, bu sürecin ken-
tin ilk şehirleşme çekirdeğini 
oluşturan “Tarihi Kaleiçi” ala-
nında başlamasına neden ol-
muştur. 

Bu bağlamda Kaleiçinde ilk 
kooperatifleşme hareketi 1962 
yılında başlamıştır. Edirne Mah-
dut Mesuliyetli İşçi Evleri Yapı 
Kooperatifi Kaleiçi’nin Yangın-
lık semtinde inşa ettirdiği 12 
hanelik evlerin inşaatını 1962 
yılının Ağustos ayında bitirerek 
düzenlenen törenle ev sahiple-
rine anahtarları dağıtılmıştır.4  
Edirne’de 1975 yılında ilk koo-
peratifleşme olarak planlanmış 
yerleşme alanı da Binevler böl-
gesidir.5   

Belediye, bir taraftan bölge-
deki inşaatları kontrol ederek 
ruhsata aykırı hareketlere ceza 
uygularken diğer taraftan da 
imar planına aykırı yapılan çı-
kıntıları yıktırmaktaydı.6   

Tarihi konutların yıkılarak 
yerlerine betonarme ve çok 
katlı yapıların inşa edilmeye 
başlanması, Anıtlar Kurulu’nu 
harekete geçirmiştir. Anıtlar 
Yüksek Kurulu, Kaleiçi’ni sit 
alanı ilan ederek Eylül 1977’de 
bölgede üç kattan fazla bina in-
şa edilmesini yasaklamıştır.7  

Edirne Belediye Başkanı 
Güngör Mazlum, müteahhitler 
ile yapmış olduğu toplantı da 
inşaatçıların dilek ve şikâyetleri-
ni dinleyerek, Anıtlar Yüksek 
Kurulunca son alınan ve bu 
bölgedeki inşaatları çok kısıtla-
yan bu karar eleştirilmiş ve ka-
rarın değiştirilmesi yolunda Be-
lediye’nin işe müdahalesi talep 
edilmiştir. Bu bağlamda beledi-
ye tarafından yaptırılmakta 
olan imar planı revizyonu ve ta-
rihi çevreyi koruma planının 
yapım ve onarımı işinin çabuk-
laştırılmasının elzem olduğu ile-
ri sürülmüştür.8  

1966 yılında kabul edilen 
775 sayılı Gecekondu Kanunu, 
kentsel hizmetlerin daha dü-
zenli ve etkili bir biçimde sunul-
masını sağlamak ve şehirlerde 
altyapının planlı şekilde gelişti-
rilebilmesine imkân tanımak 
amacıyla yürürlüğe girmiştir. 
Bu kanun, özellikle hızlı ken-
tleşmenin ortaya çıkardığı so-
runlara çözüm üretmeyi ve ge-
cekondulaşmayı yasal bir çer-
çeve içinde ele almayı hedefle-
miştir.9  

Edirne’de sanayileşme ha-
reketliliğiyle birlikte kentin 
önemli problemlerinden biri de 
gecekondu meselesi olmuştur. 
Şehrin değişik bölgelerinde ge-
lişen gecekondu yapılaşmasın-
dan Yıldırım semtindeki ermeni 
mezarlığı da nasibini almış-
tır.10  Şehir nüfusunun giderek 
yoğunlaşmasıyla birlikte gece-
kondu sorunu önem kazanmış 
olup sorunun çözümü için sos-
yal konut inşaatı gelişmeye baş-
lamıştır.11  

1970’li yıllarda Edirne için 
önemli bir kalkınma hamlesi 
olarak değerlendirilen ve kurul-
ması planlanan organize sanayi 
bölgesi girişimleri, çeşitli eko-

nomik ve idari nedenlerle iste-
nilen sonuca ulaşamamıştır. Ni-
tekim söz konusu organize sa-
nayi bölgesi çalışmaları 1978 
yılında da başarıya ulaşamamış 
ve proje hayata geçirilememiş-
tir.12  

Edirne Belediye Başkanlığı 
almış olduğu imar kararları 
içinde ağırlık noktasını gece-
kondu yapımını önlemek gaye-
si ile plan geliştirilmesi kararı 
teşkil etmiştir. Daha önceki şe-
hir planına ek olarak Hacılar 
ezanı mevkiinde düzenlenen 
DSİ kanalları arasında kalan 
400 m. genişliğinde ve İstanbul 
asfaltına paralel bir sahanın da 
planlanmasını meclis kabul et-
miştir.13   

Bu bağlamda Edirne Beledi-
yesi kentin sorunlarına çözüm 
üretmek amacıyla dört komis-
yon kurmuştur. Bu komisyon-
lar “Edirne’nin Konut Sorunu 
Komisyonu”, “İmar Planı ve 
Tarihi Çevreyi Koruma Planı-
nın Tartışılması ve Kısa ve 
Uzun Vadeli Ulaşım Sorunu 
Komisyonu, “Edirne’de Kırkpı-
nar Alanının Değerlendirilmesi 
ve diğer Park Yerleri Sorunu 
Komisyonu” ile Edirne’nin Tu-
ristik Gelişme Olanaklarını 
Araştırma Komisyonundan 
oluşmuştur.14  

Ancak tüm bu planlama ça-
lışmaları ve komisyon kararları-
na rağmen, kentin imar ve ko-
ruma sürecinde yeni tartışma-
lar da gündeme gelmiştir. Özel-
likle tarihi dokunun korunması-
na yönelik alınan kararlar, uy-
gulama aşamasında müteahhit-
ler ve vatandaşlar açısından çe-
şitli sorunları beraberinde getir-
miştir. 

    Devamı Var… 
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Hicri ayların dokuzuncusu, 
onbir ay’ın Sultan’ı bir Rama-
zan ayına daha eriştik. Rama-
zan ayı, Müslümanlar için ih-
san (bağışlanmış armağan) 
edilmiş özel fırsat ayıdır. Bu 
mübarek ay içinde eda edile-
cek Namaz,  Oruç, Zekât ve 
Fitre ibadetlerinin yanında 
komşuluk ilişkilerinin arttığı, 
dost ve akrabalık bağlarının 
güçlendiği yakınlık ve samimi-
yetlerin arttığı bir kutlu mev-
simdir. Tabi ki, bütün bunların 
yanında mukabele ve teravih 
namazı gibi toplu ibadetlerin 
çok daha özen gösterilerek ye-
rine getirildiği bereketli bir dö-
nemdir.  

Peygamberimizin (sav) 
müjdesine göre; “Ramazan 
ayının başı rahmet, ortası mağ-
firet (af), sonu da cehennem-
den azat (kurtuluş) tır.”  Ayrıca 
Yüce Kitabımız Kur’an-ı Ke-
rim’in bu ayda indirilmiş olma-
sı, bin aydan daha hayırlı -ki 
bu ortalama bir insan ömrü-
dür- olan Kadir Gecesi’nin 
içinde bulunması Ramazan 
ayının değerine değer katar.  

 Ramazan ayının özellikleri 
ve güzellikleri saymakla bit-
mez. Benim esas maksadım 
bunları geniş geniş anlatmak 
değil, zira bu konuları Din Gö-
revlilerimiz/İlahiyatçılarımız ge-
reği gibi yazarlar, anlatırlar. Be-
nim üzerinde durmak istediğim 
esas konu; toplum olarak Ra-
mazan ayında dikkat etmemiz 
gereken hususları hatırlatmak-
tır. 

Ramazan ayının kıyme-
tini bilelim!                                                                                                                                      

* Ramazan ayı, Kur'an'ın 
indirilmeye başlandığı aydır.                                                                                                          

* İslam'ın beş şartından biri 
olan oruç, bu ayda tutulur ve 
büyük bir manevi değere sa-
hiptir.                                     

* Ramazan, Müslümanlar 
arasında birlik ve beraberliği 
artıran bir dönemdir.                                                                     

* Oruç, sabır, kanaat, meta-
net gibi erdemlerin kazanılma-

sına yardımcı olur.  
Yüce Dinimiz İslam, bir ha-

yat nizamıdır, hayatımızı tan-
zim eden bir sistemdir. Hayatı-
mızı her yönde ve konuda tan-
zim eder. İslam’ın koyduğu ku-
rallara uymamız kendi menfaa-
timizedir. Dünya ve ahret saa-
deti İslamsız olmaz. Müslüman, 
teslim olan demektir. Neye tes-
lim olacağız? Allah’ın emirleri-
ne. Allah (cc) neyi emretmişse 
onu (meşru bir mazeretimiz ol-
madıkça) yapacağız, neyi de 
yasaklamış ise (haram kılmış-
sa) ondan da uzak duracağız.  

Toplumumuzda eskiden ço-
cuklar dahi (bilhassa Rama-
zan’da) açıkta (sokakta) yemez 
içmezlerdi. Ama ne yazık ki, 
günümüzde bırakın çocukları, 
caddelerde yeme içme servis-
leri oluşturuldu! Bu bizim me-
deniyet değerlerimizle, Allah’ın 
koyduğu kurallarla taban taba-
na zıttır, ayıptır, günahtır! Ye-
me, içme işi Ramazan ayında 
bile açıkta yapılıyorsa vebal 
katlayarak artar! Bir insan şu 
veya bu sebeplerle oruç tutmu-
yor/ tutamıyorsa, tutanlara 
hürmeten/nezaketen açıkta ye-
yip içmemesi gerekir. Bu, kul 
hakkına tecavüzdür. Oruçlu in-
sanın, hamile kadının, çocuk-
ların, parası olmayıp canı çekip 
de yiyemeyenlerin vebalinin 
altından kimse kolay kolay kal-
kamaz. Eskiden ülkemizde 
gayri Müslimler bile Ramazan 
ayında, hatta normal zaman-
larda saygı ve nezaket gereği 
dışarıda yeyip içmezlerdi!  

Tabii ki toplumumuz Mede-
niyet değerlerinden uzaklaştık-
ça/uzaklaştırıldıkça neyin ha-
ram, neyin helal olduğuna da-
hi dikkat etmez hale geldi/geti-
rildi. Bu konuda Müftülüğü-
müzün özel çalışmalar yapma-
sı, halkımızı 
bilgilendirmesi/uyarması gere-
kir. Sadece camilerde yapılan 
sohbetler/vaazlar yetmez! Zira 
toplumun yüzde kaçı Cami’ye 
geliyor! Diğer önemli bir husus 

ise Gastronomi sahasında hiz-
met veren esnafımız Ramazan 
ayında kesinlikle (hatta Rama-
zan ayı dışında) caddeleri ma-
sa – sandalyelerle donatıp ye-
me-içme servis yapmamalıdır. 
Halk, yeme içme ihtiyaçlarını 
kapalı mekânlarda gidermeli. 
Tabii ki esas olan bu konuda 
insanlarımız bilinçlendirilerek 
caddelerde/açıkta yeme içme 
işine tamamen son verilmeli-
dir. Bu konuda Ramazan’da 
yapılacak bir tatbikat bunun 
için atılan bir adım olabilir. 
Dünyalık daha fazla kazanaca-
ğız diye Allah’ın emirlerine sırt 
çevirmek, bunca insanın veba-
lini yüklenmek akıl karı değil-
dir. Hem sonra bereket, çokta 
da değildir. Bereket, matemati-
ğin hesaplayamadığı bir nimet-
tir. Allah dilerse bir’e on, bir’e 
yüz, bir’e yedi yüz… hatta da-
ha fazla verir. Yeter ki biz kana-
atkâr olalım, O’nun koyduğu 
sınırları ihlal etmeyelim! 

Cami ziyaretleri! 
Edirne’mizde, eşine ender 

rastlanan tarihi Camilerimiz 
var. Bilhassa yaz aylarında ve 
hafta sonları ziyaretçi sayısı ol-
dukça artıyor. Ramazan ayın-
da ise daha da fazla olur. Na-
mazlarını kılmak için camiye 
gelen cemaat ile ziyarete gelen-
ler camiye giriş çıkışlarda kadı-
nı ile erkeği ile bazen izdiham-
lar oluşturuyor. Bilhassa Selâ-
tin Camilerinde Müftülüğümüz 
gerekli tedbirler almalı almalı-
dır.  

Valiliğimiz bir ilke daha 
imza attı! 

Valimiz Sayın Yunus Sezer, 
bu yıl ilk olarak Ramazan bo-
yunca her gün çocuklar için 
“Selimiye’nin gölgesinde ‘Ra-
mazan Sokağı’ adı ile etkinlik-
ler düzenletti. Ramazan ay’ı 
boyunca sürecek çeşitli etkin-
likler yapılacak. Bilhassa ço-
cuklarımızı Din ile Ramazan ile 
buluşturma bakımından düşü-
nülmüş güzel bir program. Al-
lah Razı olsun.  Müftülüğümüz 
de Camileri gülsuyu ile yıkaya-
rak Ramazan’a hazırlamış. İn-
şallah, Ramazan da bizim kalp 
ve beyinlerimizin temizlenme-
sine, kaybetmekte olduğumuz 
ahlakımızın korunmasına vesi-
le olur.                                                    

On bir ayın sultanı Rama-
zan ayı kalplerimize huzur, ruh-
larımıza sükûnet, hanelerimize 
bereket getirsin.                                                                                                                                        

Hep birlikte hayırlı ve sağ-
lıklı bir Ramazan geçirmek di-
leğiyle Ramazan ayımız müba-
rek olsun.                                 

Dostça kalın… 

Ramazan’ı anlamak!                                                                     

SERVER ÇEKİRGE vefat etti.  
Karabulut Köyü sakinlerinden kahveci Mustafa Çekirge’nin 

eşi, İbrahim, İsmail ve Mehmet Çekirge’nin anneleri, 80 yaşın-
daki Server Çekirge vefat etti.  

Cenazesi Çarşamba günü Karabulut Köy Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi. 

 
MEHMET ÖZDEMİR vefat etti.  
Ayşegül Özdemir’in eşi, Bayram Önerge ve merhum Mehmet 

Özdemir’in babaları 67 yaşındaki Mehmet Özdemir vefat etti.  
Cenazesi Çarşamba günü Bademlik Camii’nde kılınan öğle 

namazının ardından Bademlik Mezarlığı’na defnedildi. 
 
YAŞAR ÇOMAK vefat etti.  
Merhum Ali Çomak ve merhume Kamile Çalışkanlar’ın oğlu, 

Mehmet Çomak Filiz ve Murat Çalışkanlar’ın kardeşi, Hakan ve 
Elif’in babaları Almanya’da ikamet eden 68 yaşındaki Yaşar Ço-
mak vefat etti.  

Cenazesi Cuma günü Süleçelebi Camii’nde kılınan öğle na-
mazının ardından Buçuktepe Mezarlığı’na defnedildi.Tekirdağ'ın Ergene ilçesinde, kırmızı ışık ihlali 

yaptığı iddia edilen TIR otomobile çarpıştı. 
Kırmızı ışık ihlali yaptığı öne sürülen F.A'nın 

kullandığı TIR, Velimeşe Mahallesi Organize Sa-
nayi Bölgesi'ndeki ışıklı kavşakta, S.D. idaresinde-
ki otomobile çarptı. 

Metrelerce sürüklenen otomobil, önce yol ke-

narındaki refüje ardından da aydınlatma direğine 
çarparak durdu. 

Kazayı gören vatandaşlar, jandarma ve sağlık 
ekiplerine haber verdi. Yaralanan S.D. sağlık 
ekipleri tarafından Çorlu Devlet Hastanesine kal-
dırdı. TIR sürücüsü F.A'nın gözaltına alındığı kaza, 
çevredeki güvenlik kameralarınca kaydedildi. (aa)

TIR’la otomobil çarpıştı

Gazetemiz köşe yazarlarından 
Trakya Üniversitesi Sosyal Bilimler 
Meslek Yüksekokulu Öğretim Görevli-
si Selçuk Duranlar’ın annesi 82 yaşın-
daki Seher Duranlar vefat etti. Duran-
lar’ın cenazesi, dün Lala Şahin Paşa 
Camii’nde ikindi vakti düzenlenen tö-
renle son yolculuğuna uğurlandı.  

DSİ’den emekli Orhan Duranlar’ın 
eşi, Selçuk Duranlar, Seval Bahar ve 
Sevtap Körpe’nin anneleri, Ayşe Du-
ranlar, Abdullah Bahar ve Yıldırım Körpe’nin kayınvalideleri, 
Ege Ataol ve Ece Naz’ın babaanneleri, Çisem, Emirhan, Duru 
ve Damla’nın anneanneleri Seher Duranlar vefat etti.  

Duranlar’ın cenazesi dün Lala Şahin Paşa Camii’nde ikindi 
vakti kılınan cenaze namazının ardından Buçuktepe Mezarlı-
ğı’na defnedildi.   

Biz de Edirne Yenigün Gazetesi ailesi olarak merhumeye Al-
lah’tan rahmet, kederli ailesine başsağlığı ve sabır diliyoruz.  

Haber Bahar Oduncu 

Duranlar ailesinin acı günü
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Edirne Servis Araçları İşletmecileri Esnaf Odası Başkanlığı-
na aday olan Anıl Devran, genç ve dinamik ekibiyle başkanlığa 
hazır olduğunu söyledi.  

Servis taşımacılığı sektörünün 15 yıldır içinde olduğunu ifa-
de eden Devran, esnafların haklarının sonuna kadar arkasında 
olduğunu dile getirdi. Esnaflar arasındaki rekabet anlayışına çö-
zümcü ve birleştirici yaklaşacağını belirten Devran, odayı ortak 
akılla yöneticiliğini kaydetti.  

28 Şubat 2026 Cumartesi günü Atatürk Kültür Merkezi’nde 
gerçekleşecek Genel Kurula tüm üyeleri davet eden Devran, 
birlik beraberlik vurgusu yaptı. Odaya 300 üyenin kayıtlı oldu-
ğunu ifade eden Devran, mesleki tecrübesi sayesinde esnafın 
beklenti ve taleplerinin farkında olduğunu, sorunların çözümü 
noktasında tüm imkanları seferber edeceğini söyledi.  

Odanın yalnızca bir temsil kurumu olmadığının altını çizen 
Devran, seçimin demokratik bir yarış olduğunu kaydetti.  

Haber Tunç Eryonar

Edirne Ci-
hannüma Der-
neği İl Başkan-
lığı görevinde 
devir teslim 
programı ger-
çekleştirildi. 8 
yıldır İl Başkan-
lığı görevini yü-
rüten Ataman 
Alkan, görevini 
Yönetim Kuru-
lu Üyesi Nazmi 
Merter’e dev-
retti.Edirne Ci-
hannüma Derneği İl Başkanlığı görevini uzun süredir sürdüren 
Ataman Alkan, görevini Nazmi Merter’e devretti. 

Merter yaptığı açıklamada, Cihannüma’nın vizyon ve he-
defleri doğrultusunda çalışmaları aynı azim ve kararlılıkla sür-
düreceklerini belirterek, “Bu bir bayrak değişimidir. Birlik ve da-
yanışma içinde çalışmalarımıza devam edeceğiz” dedi. 

Merter, Alkan’a teşekkür ederek yeni dönemin hayırlı olma-
sını temenni etti. 

Program, karşılıklı iyi dilek ve temennilerin ardından hatıra 
fotoğrafı çekimiyle sona erdi. 

Haber Simge Sezen

Anıl Devran seçime hazırSelimiye Camisi'nin zemini-
ne, orijinal halısı referans alına-
rak metrekaresinde 729 bin il-
mek sıklığında, yüzde 100 yer-
li yünle Manisa'da dokunan 
özel halılar serildi. Halıyı doku-
yan firmanın sahibi Mustafa 
Özkul, "Halımızın kalınlığı fark-
lılık gösterebilir ancak metreka-
redeki ilmek sayısı, müzede 
bulunan orijinal halıyla aynı 
oran ve özellikte" dedi. 

 Türk-İslam eserleri arasın-

da zirvede gösterilen Selimiye 
Camisi'ne, orijinaline sadık ka-
lınarak dokunan halılar serildi.  

Vakıflar Genel Müdürlü-
ğünce 2021 yılı kasım ayında 
başlatılan kapsamlı restoras-
yon çalışmaları büyük ölçüde 

tamamlandı. 
Ramazan ayının ilk teravih 

namazıyla ibadete açılacak ca-
mide son rötuşlar sürüyor. 

Bilim kurulu nezaretinde 
yürütülen çalışmalar kapsa-
mında caminin her bir bölümü 

titizlikle elden geçirildi. 
Ana kubbede güçlendirme 

çalışmaları yapılırken kurşun 
kaplamalar yenilendi. Yapıya 
sonradan uygulanan çimento-
lu müdahaleler kaldırıldı. Cam 
ve ahşap pencere doğramaları 

tamamen yenilendi, özgün ah-
şap kepenk ve kapılardaki çü-
rüme ve malzeme kayıpları gi-
derildi. İç mekandaki 264 alçı 
içlikten, 1983 onarımında düz 
cam veya pleksiglasla değiştiri-
len bölümler, paslanmaz çelik 

strüktürlü ve şişe dipli cam sis-
temiyle aslına uygun biçimde 
yeniden yapıldı. Beyaz çimen-
tolu dışlıklar ise suya dayanıklı 
özel harç ve paslanmaz teçhi-
zat kullanılarak değiştirildi. 
Dört minarede güçlendirme ve 
bakım işlemleri tamamlandı. 
Ana mekan ile revaklı avlu 
kubbelerindeki kalem işi ve al-
çı süslemeler de onarıldı. 

Restorasyonun büyük bölü-
mü tamamlanırken, hazire ala-

nındaki çalışmalar sürüyor. Çi-
ni temizliği ve çevre düzenle-
mesi ise son aşamalar arasında 
yer alıyor. 

 
HALIYA EKSTRA ÖZEN 

Caminin İstanbul Türk ve 
İslam Eserleri Müzesi'nde bulu-
nan orijinal halısı referans alı-
narak, Manisa'nın Demirci ilçe-
sinde yeni halı dokundu. 

Anadolu el dokuması sec-
cade motiflerinden esinlenile-
rek dokunan orjinal halısına 
sadık kalınarak caminin yakla-
şık 3 bin metrekarelik kullanım 
alanı için halı üretildi. 

Ön seki bölümünde secca-
de düzeni tercih edilirken, ana 
harimde orijinal desen, ton sür 
ton tekniğiyle kentin uluslar-
arası kabul görmüş rengi olan 
“Edirne kırmızısı” kullanılarak 
dokundu. 

Halıyı dokuyan Kalida Halı 
Firması Sahibi Mustafa Özkul, 
Mimar Sinan'ın "ustalık eserim" 
dediği ve UNESCO Dünya Mi-
ras Listesi'nde yer alan Selimi-
ye için özel bir çalışma gerçek-
leştirdiklerini belirtti. 

Halının yüzde 100 yerli 
yünden üretildiğini ifade eden 
Özkul, metrekarede 729 bin il-
mek sıklığında dokuma yaptık-
larını söyledi. 

Orijinalliği korumaya azami 
özen gösterdiklerinin altını çi-
zen Özkul, "Halımızın kalınlığı 
farklılık gösterebilir ancak met-
rekaredeki ilmek sayısı, müze-
de bulunan orijinal halıyla aynı 
oran ve özellikte. " dedi. (aa)

Selimiye’ye 729 bin ilmekli özel halı

Edirne Cihannüma’da değişim

Alkan Merter
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Edirne’de ve Bulgaristan’da etkili olan yağışların ardından 
Tunca ve Meriç Nehirleri taştı. Tunca Nehrinin yatağından çıkma-
sının ardından Sarayiçi’ne girişin sağlandığı Fatih ve Kanuni köp-
rüleri kapatılırken, Sarayiçi su altında kaldı. Meriç Nehri’nin de ya-
tağından taşması sonucu bazı bahçe ve tarım alanları suyla kap-
landı.  

Edirne’de Bulgaristan ve bölgede etkili olan yağışlar nedeniy-
le Tunca Nehri’nin bazı yerleri taşarak yatağından çıktı.  

Tarihi Kırkpınar Yağlı Güreşleri’nin yapıldığı Sarayiçi’nin bazı 
alanları sular altında kaldı. Ağaların heykellerine kadar gelen ne-
hir suyunun yükselişi devam ediyor. Sarayiçi Er Meydanına ulaşı-
mın sağlandığı Kanuni Köprüsü’nün de su seviyesi yükseldi. Ula-
şımın sağlandığı Kanuni ve Fatih köprüleri kapatıldı.  

Öte yandan Meriç Nehri’nin debisinde de yükseliş sürüyor. 
Bosnaköy mevkiinde bazı tarım alanları ve bahçeler taşkın sula-
rıyla kaplanırken, Nato Köprüsü’nden Bosnaköy tarafına geçişler 
kapatıldı. Haber Selman Eski 

Tekirdağ'da çocuklara ait müstehcen görüntüleri satın aldığı iddia 
edilen 17 şüpheliden 9'u tutuklandı. 

Çerkezköy Cumhuriyet Başsavcılığının koordinesinde, İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri, yaptıkları planlı çalışma sonrası bazı şüphelilerin 
sosyal medya platformlarında çocuklara ait olabileceği değerlendirilen 
müstehcen görüntüleri para karşılığında satın aldığını tespit etti. 

Polis ekipleri tarafından düzenlenen eş zamanlı operasyonda 17 
şüpheli gözaltına alındı. Adliyeye sevk edilen şüphelilerden 9'u çıkarıl-
dıkları hakimlikçe tutuklandı, diğerleri 5'i adli kontrol şartıyla olmak 
üzere serbest bırakıldı. (aa)

Sarayiçi sular altında
11 ayın sultanı ramazan ayı 

başladı. İlk oruçlar bugün tutul-
du. Edirneliler ilk iftarını bugün 
saat 18.58’de açacak. Toplam 
29 gün sürecek ramazan ayı 
boyunca Edirneliler günde 12 
saat 27 dakika oruç tutmuş 
olacak. Ramazan ayı ile birlikte 
ibadete açılan Selimiye Ca-
mii’nde ise ilk teravih dün ak-
şam kılındı.  

11 ayın sultanı Ramazan 

ayı başladı. Edirne’de yaklaşık 
4 yıldır restorasyon nedeniyle 
kapalı olan Mimar Sinan’ın us-
talık eseri tarihi Selimiye Camii 
de dün akşam kılınan ilk tera-
vih namazıyla birlikte ibadete 
açıldı. Tarihi cami bundan böy-
le tam kapasite ibarete açık 
olacak.  

Edirneliler bugün ilk iftarını 
saat 18.58’de açacak. Bu yıl 
29 gün sürecek Ramazan’da 

Edirneliler 12 saat 27 dakika 
oruç tutacak.  

18 Şubat’ta başlayan Ra-
mazan ayı, 19 Mart’ta sona 
erecek. 20 Mart Cuma günü 
başlayacak Ramazan Bayramı 
22 Mart Pazar günü sona ere-
cek.  

Öte yandan bu yıl Edir-
ne’de ramazan coşkusu düzen-
lenecek etkinliklerle kendini 
daha da hissettirecek. Edirne 
Valiliği tarafından Selimiye 
Meydanı’nda kurulan Rama-
zan Sokağında her akşam fark-
lı etkinlikler gerçekleştirilecek.  

Edirne Belediyesi tarafın-
dan da ramazan ayında iftar 
programları düzenlenecek. Be-
lediyenin ilk iftar buluşması bu 
akşam Atatürk Kültür Merke-
zi’nde gerçekleştirilecek. 16 
Mart Pazartesi akşamı idrak 
edilecek Kadir Gecesi’nde ise 
Selimiye Meydanında büyük 
iftar sofrası kurulacak.   

Haber Tunç Eryonar 

Türkiye’nin müşteri mem-
nuniyetini ölçen en kapsamlı 
platformu olan Şikayetvar ta-
rafından düzenlenen A.C.E 
Awards’ta, TREDAŞ “Enerji 
Dağıtım” kategorisinde 6’ncı 
kez “Diamond” ödülüne layık 
görüldü.  

TREDAŞ’tan yapılan açık-
lamaya göre; Trakya Bölge-
si’nde elektrik dağıtım hizmeti-
ni teknoloji ve insan odaklı bir 

yaklaşımla sürdüren Trakya 
Elektrik Dağıtım A.Ş. (TRE-
DAŞ), müşteri deneyimini ku-
rum kültürünün merkezine yer-
leştirerek sektörde sürdürülebi-
lir bir başarı modeli oluşturdu.  

 
MÜŞTERİ DENEYİMİNDE 

SÜRDÜRÜLEBİLİR  
BAŞARI: 6 YILDA  

6 ÖDÜL 
194 bin marka, 11,2 mil-

yon bireysel üye ve milyonlar-
ca aylık ziyaretçiyi buluşturan 
Şikayetvar tarafından bu yıl 
11. kez düzenlenen ve marka-
ların şikâyet yönetim süreçleri 

ile müşteri memnuniyet düzey-
lerinin titizlikle incelendiği 
A.C.E (Achievement in Custo-
mer Excellence) Awards töre-
ninde TREDAŞ, müşteri dene-
yimi yönetimiyle 'Enerji Dağı-
tım' kategorisinde en büyük 
ödül olan 'Diamond' ödülünün 
bir kez daha sahibi oldu. 

Firmaların şikâyet verileri, 
pazar payları ve Şikayetvar ta-
rafından gerçekleştirilen, yıllık 

1,5 milyon kişinin katıldığı an-
ket sonuçlarına dayanarak ha-
zırlanan “Müşteri Deneyim En-
deksi Araştırması” sonuçlarına 
göre, TREDAŞ, kendi kategori-
sinde 80,3 puan alarak “Dia-
mond” ödülüne layık görüldü. 
TREDAŞ, 6 yıl üst üste aynı 
kategoride en yüksek perfor-
mans skorunu elde ederek 
müşteri deneyiminde sürdürü-
lebilir bir kalite standardı oluş-
turduğunu ortaya koydu. 

Enerji dağıtım sektöründe 
operasyonel kalite ile müşteri 
deneyimini entegre bir yapı 
içinde yöneten TREDAŞ, hiz-

met sürekliliği ve memnuniyet 
performansını eş zamanlı ola-
rak iyileştirmeyi hedefliyor. 

Yapay zekâ destekli asistan-
lar, gelişmiş çağrı merkezi alt-
yapısı ve dijital kanallar aracılı-
ğıyla abonelerine 7/24 kesinti-
siz iletişim imkânı sunuyor. Şi-
kâyet yönetimini sadece sorun 
çözme değil, bir gelişim fırsatı 
olarak gören şirket, "Mükem-
mel Müşteri Deneyimi" hede-
fiyle altyapı ve teknoloji yatı-
rımlarına hız kesmeden devam 
ediyor. 

 
“BU BAŞARI, TRAKYA’YA 
VERDİĞİMİZ SÖZÜN BİR 

KARŞILIĞIDIR”  
Ödül töreninin ardından 

değerlendirmelerde bulunan 
TREDAŞ Genel Müdürü Neca-
ti Ergin, müşteri memnuniyeti-
nin bir kurum kültürü haline 
geldiğini vurguladı. Ergin, “6 
yıldır aynı kategoride en yük-
sek performans skorunu elde 
etmek tesadüf değil; veriye da-
yalı yönetim anlayışımızın so-
nucudur. Müşteri deneyimini 
ölçülebilir kriterlerle izliyor, 
performansımızı düzenli olarak 
analiz ediyor ve sürekli iyileştir-
me prensibiyle hareket ediyo-
ruz. 2026 hedefimiz, müşteri 
deneyiminde proaktif çözüm 
modellerini yaygınlaştırarak te-
mas noktalarında sorun oluş-
madan çözüm üretebilen bir 
yapıyı hayata geçirmektir” de-
di. Haber Merkezi 

Hoş geldin ramazan
GAZETESÝ

"Müstehcenlik" operasyonu!

TREDAŞ’a bir ödül daha
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Edirne Belediyesi Ramazan 
ayı boyunca “Askıda Dayanış-
ma” kampanyasıyla ihtiyaç sa-
hipleri vatandaşları hayırsever-
lerle buluşturacak. Belediye ta-
rafından ihtiyaç sahiplerine gı-
da yardımında bulunulacak, 
hayırseverler tarafından ise as-
kıda fatura uygulamasıyla ihti-
yaç sahiplerinin faturaları öde-
necek.   

Edirne’de Ramazan ayı, 
dayanışma ve paylaşma ru-
huyla karşılanıyor. Belediye ta-
rafından ihtiyaç sahiplerine ek-
mek, et ve iftar yardımlarında 
bulunulacak, ayrıca hayırse-
verler tarafından askıda fatura 
uygulamasıyla ihtiyaç sahiple-
rinin faturaları ödenecek.   

“Ramazan bereketi Edir-
ne’nin her hanesine ulaşsın” 

Edirne Belediyesi tarafın-
dan yapılan sosyal medya pay-
laşımında; “Edirne’de iyilik as-
kıda değil, kalpten kalbe. Ra-
mazan ayının bereketini, Askı-
da Dayanışma uygulamamızla 
hep birlikte büyütüyoruz. İhti-
yaç sahibi hemşehrilerimizle 
destek olmak isteyenleri aynı 
iyilik köprüsünde buluşturuyo-
ruz. Nasıl Destek Olabilirsiniz? 
Askıda Ekmek: Halk Ekmek 
noktalarımızdan, Askıda Fatu-
r a :  
https://ebys.edirne.bel.tr/ebele-
diye, Askıda Et ve İftar: 0537 
310 77 17 Destek Talebi ve Bil-
gi İçin: 0537 310 77 17 numa-
ralı hattımızdan bize ulaşabilir-
siniz. Birlikte paylaşalım, birlik-
te güçlenelim. Ramazan bere-
keti Edirne’nin her hanesine 
ulaşsın” ifadeleri kullanıldı.  

Haber Büşra Akıllı 

Edirne’de dün sabah saatlerinde etkili olan kar yağışı yerini 
soğuk havaya bıraktı. Meteorolojinin tahminlerine göre Edir-
ne’de hafta sonu dondurucu soğuklar etkili olacak. Cuma gü-
nünden itibaren hava sıcaklığının 16 derece birden düşeceği 
kentte kar yağışının etkili olması bekleniyor.  

Edirne’de son günlerde etkili olan sağanak yağışlar dün sa-
bah yerini kar yağışına bıraktı. Kısa süreli etkili olan yağış son-
rası soğuk hava etkili oldu.  

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün tahminlerine göre Edir-
ne’de Cuma günü beklenen sağanak yağışla birlikte hava sı-
caklığı 18 dereceye kadar yükselecek. Cumartesi günü ise sı-
caklığın 16 derece birden düşerek kar yağışının etkisini göster-
mesi bekleniyor. Hava sıcaklığının en yüksek 2 derece olarak 
beklendiği kentte, yağışın Pazar günü de devam edeceği tahmin 
ediliyor.  Haber Figen Eryonar  

Kapıkule Sınır Kapısı'nda düzenlenen operasyonlarda 914 
kilo gram esrar ele geçirildi, 3 şüpheli tutuklandı. Operasyonda, 
dorsedeki dondurulmuş tavuk eti kolileri arasına gizlenmiş va-
kumlu poşetler içinde 886 kilo 366 gram, şasi boşlukları ve ar-
ka koltuk altına gizlenmiş 49 pakette 27 kilo 964 gram esrar bu-
lundu. 

Ticaret Bakanlığına bağlı Gümrük Muhafaza ekipleri, Kapı-
kule Gümrük Sahası'nda yürütülen istihbari çalışmalar kapsa-
mında iki aracı takibe aldı. 

Türkiye'ye giriş yapmak üzere gelen tır, şüphe üzerine x-ray 

taramasına sevk edildi. Taramada şüpheli yoğunluk tespit edil-
mesi üzerine araç arama hangarına alındı. 

Narkotik dedektör köpekleri Thorin ve Neptün'ün de katıldı-
ğı aramada, dorsedeki dondurulmuş tavuk eti kolileri arasına 
gizlenmiş vakumlu poşetler içinde 886 kilo 366 gram esrar ele 
geçirildi. 
İkinci olayda ise Türkiye'ye giriş yapmak isteyen pikap, x-

ray taramasına yönlendirildi. 
Arama hangarına alınan araçta narkotik dedektör köpekle-

rinin tepki vermesi üzerine yapılan detaylı kontrollerde, kasa-
daki bagaj havuzunun altı, şasi boşlukları ve arka koltuk altına 
gizlenmiş 49 pakette 27 kilo 964 gram esrar bulundu. 
İki olayda toplam 914 kilo 330 gram esrar ele geçirilirken, 

gözaltına alınan 3 şüpheli çıkarıldıkları hakimlikçe tutuklandı. 
(aa)

Yine kar geliyor

Tavuk etlerinin arasından 
uyuşturucu çıktı!

Belediyeden vatandaşlara yardım eli

Edirne Tarım ve Orman 
Müdürlüğünce çiftçilere yöne-
lik B-Reçete Sistemi hakkında 
bilgilendirme toplantısı düzen-
lendi. 

Müdürlük toplantı salonun-
da gerçekleştirilen programda, 
B-Reçete Sistemi kapsamında 
bitki koruma ürünlerinin üre-
tim, satış ve uygulama aşama-
larında elektronik sisteme ge-
çiş süreci anlatıldı. 

Toplantıda, zirai ilaçların 
hatalı ve gereğinden fazla kul-
lanımının önlenmesi ile pestisit 
kalıntısının azaltılması konuları 
ele alındı. 

Edirne Tarım ve Orman 
Müdürü İslam Köse, toplantı-
da yaptığı konuşmada, B-Re-
çete sistemiyle bitki koruma 
ürünlerinin kayıt altına alına-

cağını ve reçeteli şekilde kulla-
nılacağını belirtti. 

Köse, "Artık eczanelerde ol-
duğu gibi bitki koruma ürünle-
rini de zirai ilaç bayilerinden 
reçeteyle temin edeceğiz." de-
di. 

Ziraat Mühendisi Dr. Ön-
der Baytekin ise üreticilere 
hastalık, zararlı ve yabancı ot-
larla mücadele, bitki koruma 
ürünlerinin doğru kullanımı, 

depolama ve taşıma koşulları 
ile zehirlenmelerde ilk yardım 
uygulamaları hakkında bilgi 
verdi. (aa) 

Edirne’de etkili olan yoğun 
yağış dolayısıyla Edirne Mer-
kez 100. Yıl Mahallesi 10020 
No’lu Sokak, araç ve yaya tra-
fiğine kapatıldı.   

Edirne’de etkili olan sağa-
nak yağışlar nedeniyle 100. Yıl 
Mahallesi’nde bir sokak sular 
altında kaldı. 10020 No’lu so-
kak araç ve yaya trafiğine ka-
patılırken, alternatif güzergâh 
olarak Kırklareli Mercan Kav-
şağı’nın kullanılması istendi.  
Haber Selman Eski  

Çiftçilere B-Reçete Sistemi anlatıldı

GAZETESÝ

Edirne’de bir sokak trafiğe kapatıldı
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Trakya Üniversitesi’nden 
emekli Sanat Tarihçi Prof. Dr. 
Engin Beksaç ile Öğr. Gör. Ha-
kan Akıncı, Belgin İba’yı ziya-
ret etti.  

AK Parti Edirne İl Başkanlı-

ğı’nda gerçekleşen ziyarette 
Prof. Dr. Engin Beksaç, danış-
manlığını yaptığı “Derin Tarih” 
dergisinin Edirne özel sayısını 
İba’ya takdim etti. Beksaç, 
Edirne’nin yok olmakta olan 

kültürel değerlerinin korunma-
sının önemine dikkat çekti. 

Öğr. Gör. Hakan Akıncı ise 
derginin içeriği hakkında bilgi 
vererek, Edirne’nin geleceğin-
de tarihi ve kültürel mirasın be-
lirleyici bir rol oynadığını ifade 
etti. 
İl Başkanı Belgin İba da 

Edirne’de giderek yok olan 
ibadethaneler ve kültürel de-
ğerlerin korunması gerektiğini 
vurgulayarak, ziyaretten duy-
duğu memnuniyeti dile getirdi. 
Ziyarete AK Parti Belediye 
Meclis Grup Başkan Vekili Ce-
lal Demir de eşlik etti.  

Haber Simge Sezen

Edirne'de yaşayan 36 ya-
şındaki zihinsel engelli Eren 
Engin'in polis olma hayali ger-

çekleşti. Edirne Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, Engin'i Nişan-
cıpaşa Mahallesi'ndeki evinde 
ziyaret ederek polis kıyafeti giy-
dirdi. Polislerle sohbet eden 
Engin ve ailesi daha sonra ekip 

aracıyla Emniyet Müdürlüğüne 
götürüldü. Engin, burada tel-
sizle anons yaptı ve polis aracı-

nın sirenini çalıştırdı. 
Edirne Emniyet Müdürü 

Muhittin Ayhan da genci ve ai-
lesini makamında ağırlayarak 
ikramda bulundu. 

Babası Hamdi Engin, "Arka 

Sokaklar" dizisini çok seven 
oğlunun polis olma hayalinin 
gerçekleştiğini söyledi. 

Oğlunun çok mutlu olduğu-
nu belirten Engin, polislere te-
şekkür etti. 

Anne Şaziye Engin de pol-
islerin her zaman vatandaşın 
yanında olduğunu belirterek, 
oğlunun hayalinin gerçekleş-
mesinden mutluluk duydukla-
rını ifade etti. (aa)

Hasanağa deresi taştı!

İba’ya “Derin Tarih” dergisi takdim edildi

Edirne'de yağışların ardından meydana gelen taşkın nede-
niyle köy yolu trafiğe kapandı. Tunca Nehri'ndeki debi artışı, 
Hasanağa Deresi'nin taşmasına neden oldu. Taşkın nedeniyle 
Değirmenyeni ve Büyükdöllük köylerine ulaşımın sağlandığı 
yol trafiğe kapatıldı. Taşan sular çevredeki tarım arazileri ile yo-
la yayıldı. 
İl Özel İdaresi ekipleri, iş makineleriyle taşkın sularının yola 

daha fazla yayılmaması için çalışma başlattı. Değirmenyeni ve 
Büyükdöllük köylerine ulaşım, Edirne Ticaret Borsası mevkisin-
deki Avarız köyü yolu üzerinden sağlanıyor. (aa)

Hayali gerçek oldu
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Eski başbakanlardan mer-
hum Prof. Dr. Necmettin Erba-
kan, vefatının 15. yılında Edir-
ne'de anıldı. Anadolu Gençlik 
Derneği (AGD) Edirne Şube-
sinde düzenlenen programda 

Kur'an-ı Kerim okundu, dua 
edildi. 

AGD Edirne Şube Başkanı 
Abdülhamit İriş, yaptığı konuş-
mada, Erbakan'ın sadece bir 
siyasetçi değil, aynı zamanda 

bir mühendis, bir akademis-
yen, dava ve medeniyet tasav-
vuru sahibi bir kişi olduğunu 
belirtti. 

Erbakan'ın Türkiye’nin ağır 
sanayi hamlesinden milli ve 
yerli kalkınma projelerine, ah-
lak ve maneviyat önceliğinden 
adil bir dünya idealine kadar 
pek çok alanda iz bıraktığını 
belirten İriş, "Onun ortaya koy-
duğu Milli Görüş hareketi mil-
letimizin öz değerlerine ve 
inancına dayanan, bağımsızlığı 
esas alan ve hakkı üstün tutan 
bir anlayışın adıdır. 'Önce ah-
lak ve maneviyat' diyerek siya-
seti bir makam değil, bir hizmet 
aracı olarak görmüştür." ifade-
lerini kullandı. 

Derneğin onursal üyesi 
Mustafa İriş de Erbakan'ın sa-
dece siyasi bir lider değil, bir 
zihniyetle, bir sistemle, baskıya 
ve sömürüye dayalı bir dünya 
düzeniyle mücadele etmiş ve 
örnek olmuş bir dava adamı 
olduğunu anlattı. 
İriş, Türkiye'nin kalkınması-

na büyük katkılar sunan Erba-
kan'ı rahmetle andıklarını kay-
detti. (aa)

Diyanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulunca yapılan 
gözlemlere göre, bugün ilk imsak Iğdır'da saat 05.21'de, son im-
sak Çanakkale'de saat 06.32'de oldu. İlk iftar Iğdır'da 17.51'de, 
son iftar Çanakkale'de 19.01'de yapılacak. 

Bugün Hatay'da 12 saat 34 dakika ile en uzun, Sinop ve 
Kırklareli'nde 12 saat 26 dakika ile en kısa oruç tutulacak. 

Ramazan ayının ilk günü kuzeyde Norveç'in Tromsö şehrin-
de 11 saat 33 dakika, Ekvatorda Kenya'nın Nairobi şehrinde 13 
saat 26 dakika oruç tutulacak. 

Dünya genelinde ilk gün Şili'nin Punta Arenas kentinde 16 
saat 45 dakika ile en uzun oruç tutulacak. 

Ramazanın son günü olan 19 Mart'ta ilk iftar Iğdır'da saat 
18.21'de, son iftar ise Çanakkale'de saat 19.32'de yapılacak. 

Mardin, Şanlıurfa, Kahramanmaraş, Kilis, Osmaniye, Hatay, 
Adana, Karaman, Mersin ve Antalya'da 13 saat 38 dakikayla en 
kısa, Sinop'ta 13 saat 46 dakikayla en uzun oruç tutulacak. (aa)

İlk iftar Iğdır'da,  
son iftar Çanakkale'de 

Eski başbakanlardan merhum Erbakan anıldı



664. ve 665. Tarihi Kırkpı-
nar Yağlı Güreşleri Ağası Ufuk 
Özünlü, Kırkpınar tarihine 
uzun yıllar hizmet etmiş, 15 yıl-
lık ağalık dönemiyle iz bırakan 
Efsane Kırkpınar Ağası Seyfet-
tin Selim’i makamında ziyaret 
etti. Selim, Kırkpınar Ağası 
Özünlü’ye “Her zaman yanın-

dayım” dedi.   
Kırkpınar geleneğinin en 

önemli değerlerinden biri olan 
birlik, beraberlik ve vefa duy-
gusunun yansıdığı buluşmada 
iki ağa, samimi bir sohbet ger-
çekleştirerek yağlı güreşlerin 
geleceği üzerine değerlendir-
melerde bulundu. Güreş ca-

miasında dostlukları ve karşı-
lıklı saygılarıyla bilinen ağalar, 
Ramazan ayı öncesinde bir 
araya gelerek Er Meydanı’nın 
kardeşlik ruhunu bir kez daha 
ortaya koydu. 

Ziyaretten duyduğu mem-
nuniyeti dile getiren Efsane 
Kırkpınar Ağası Seyfettin Se-
lim, yaptığı paylaşımda şu ifa-
deleri kullandı: 

“Ufuk kardeşim ziyaretime 
geldi. Kırkpınar için hep birlik-
te güzel işler yapmaya devam 
edeceğiz. Biz her zaman birlik 
ve beraberlik içinde olduk, ol-
maya da devam edeceğiz. Her 
zaman yanındayım.” 

Bu buluşma, Kırkpınar’da 
geleneğin yalnızca er meyda-
nında değil; saygı, dayanışma 
ve gönül bağıyla da yaşatıldığı-
nın güçlü bir göstergesi oldu. 
Haber Merkezi 

Yesevi Hareketi Derneği Edirne İl Başkanı 
Alpaslan Cankaloğlu ve yönetim kurulu üyeleri, 
Edirne İl Müftüsü Ercan Avcı’yı ziyaret etti. 

Gerçekleşen ziyarette Ramazan ayının man-
evi atmosferi, birlik ve beraberliğin önemi ile 
toplumda dayanışma kültürünün güçlendirilme-
sine yönelik çalışmalar ele alındı. İl Başkanı 
Cankaloğlu, Ramazan ayının paylaşma, yardım-
laşma ve kardeşlik duygularını pekiştiren müs-
tesna bir zaman dilimi olduğunu belirterek, Müf-
tülük tarafından yürütülen dini ve sosyal hiz-
metlerin toplum açısından büyük kıymet taşıdı-
ğını ifade etti. 

Edirne İl Müftüsü Ercan Avcı ise ziyaretten 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek, sivil top-
lum kuruluşlarının toplumsal dayanışmaya sağ-
ladığı katkının önemine vurgu yaptı ve Yesevî 
Hareketi Derneği’ne çalışmalarında başarılar di-
ledi. Ziyaret, karşılıklı iyi dilek ve temennilerin 
iletilmesinin ardından sona erdi. Haber Merkezi 

Ağalardan vefa buluşması
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AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 11 ayın sultanı Ra-
mazan ayının başlaması dolayısıyla bir mesaj yayımladı. İba, 
“Ramazan paylaşmanın, affetmenin, sabrın ve şükrün ayıdır. 
İhtiyaç sahiplerini gözettiğimiz, komşuluk bağlarımızı güçlendir-
diğimiz bu müstesna günleri en güzel şekilde değerlendirmeli-
yiz. Kapımız da gönlümüz de tüm hemşerilerimize açıktır” dedi. 

Ramazan'ın manevi iklimine kavuşmanın huzur ve mutlulu-
ğunu yaşadıklarını belirten İba, bu mübarek ayın Edirne’de bir-
lik, beraberlik ve dayanışma duygularını daha da güçlendirece-
ğini ifade etti. AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 11 ayın sul-
tanı Ramazan ayının başlaması dolayısıyla bir mesaj yayımladı. 
İba, Edirnelilerin ve İslam aleminin Ramazan ayını tebrik etti. 

Mesajında bu yıl Ramazan'ın ayrı bir anlam taşıdığını vur-
gulayan İba, restorasyonu tamamlanan Selimiye Camii’nin ye-
niden tam kapasite ibadete açılmasının büyük bir sevinç kay-
nağı olduğunu dile getirdi. 

Edirne'nin simgesi, ecdat yadigârı Selimiye Camii’nin resto-
rasyonunun tamamlanmasının ardından Ramazan ayında yeni-
den cemaatle dolup taşacak olmasını büyük bir mutlulukla kar-
şıladıklarını vurgulayan İba, ayrıca Selimiye meydanında oluş-
turulan Ramazan Sokağı'nda da her akşam farklı bir etkinlik dü-
zenleneceğini belirterek vatandaşlara katılım çağrısında bulun-
du. 

Ramazan ayının yalnızca oruç ibadetiyle değil, paylaşma, 
yardımlaşma ve gönüllere dokunma ayı olduğuna dikkat çeken 
İba, AK Parti teşkilatlarının Ramazan ayında da tam kadro sa-
hada olacağını belirtti.  Bu yıl Ramazan ayında da vatandaşlar-
la gönül köprüleri kurmaya devam edeceklerini söyleyen İba, 
Her gece farklı bir programımız olacak. Mahalle ziyaretleri, iftar 
buluşmaları, gençlerimiz ve kadınlarımızla özel programlar ger-
çekleştireceğiz. Her yıl olduğu gibi bu yıl da hemşerilerimizle bir 
arada olmaya, aynı sofrayı paylaşmaya devam edeceğiz.” ifa-
delerini kullandı. Ramazan'ın kırgınlıkların unutulduğu, daya-
nışmanın arttığı bir ay olduğuna işaret eden İba, “Ramazan; 
paylaşmanın, affetmenin, sabrın ve şükrün ayıdır. İhtiyaç sahip-
lerini gözettiğimiz, komşuluk bağlarımızı güçlendirdiğimiz bu 
müstesna günleri en güzel şekilde değerlendirmeliyiz. Kapımız 
da gönlümüz de tüm hemşerilerimize açıktır.” dedi. 

Edirne’de Ramazan ayı boyunca düzenlenecek programlar-
la toplumun her kesimine ulaşmayı hedeflediklerini vurgulayan 
İba, özellikle gençlerle ve çocuklarla bir araya gelecek etkinlik-
lerin önemine değindi. 

Ramazan'ın manevi atmosferini çocukların ve gençlerin de 
doyasıya yaşamasını istediklerini ifade eden İba, Onlara bu kül-
türü aktarmak hepimizin sorumluluğudur.” dedi. Mesajının so-
nunda tüm Edirnelilerin ve İslam âleminin Ramazan ayını teb-
rik eden İba, “Bu mübarek ayın ülkemize, milletimize ve tüm in-
sanlığa sağlık, huzur ve bereket getirmesini temenni ediyorum. 
Rabbim birlik ve beraberliğimizi daim eylesin.” ifadelerini kul-
landı. Haber Merkezi

“Kapımız da gönlümüz de 
hemşehrilerimize açık”

Yesevi Hareketi’nden Müftülük ziyareti

GAZETESÝ
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Edirne İl Sivil Toplumla İlişkiler Müdürlüğü ve Edirne İl Afet 
Acil Durum Müdürlüğü tarafından Edirne’de faaliyet gösteren 
sivil toplum kuruluşlarının kapasitelerini arttırmak ve sorunları 
çözmek adına eğitim düzenlendi.  

Gerçekleşen eğitimde Dernekler Bilgi Sistemi (DERBİS) ve 
Proje Bilgi Sistemi (PRODES) derneklere çeşitli eğitimler verdi.  

Edirne İl Sivil Toplumla İlişkiler Müdürlüğü ve Edirne İl Afet 
Acil Durum Müdürlüğü tarafından yapılan paylaşımda; “Edirne 
İl Sivil Toplumla İlişkiler Müdürlüğümüz ve Edirne İl Afet Acil 
Durum Müdürlüğümüz tarafından ortak düzenlenen eğitimimiz-
de, ilimizde faaliyet gösteren sivil toplum kuruluşlarımızın kap-
asitelerini arttırmak, görüşlerine başvurmak, sorunlarını ve çö-
züm önerilerini dinlemek, Kamu-STK iş birliğini daha da geliş-

tirmek amacıyla terörizmin finansmanının önlenmesi, dernekler 
mevzuatı, Dernekler Bilgi Sistemi (DERBİS), Proje Bilgi Sistemi 
(PRODES), Derneklere yönelik rehberlik ve denetim konuları 
başta olmak üzere Afet Farkındalık Eğitimi, AFAD Gönüllülük 
Sistemi Tanıtımı, AFAD Akreditasyon Sistemi Tanıtımı amacıyla 
sivil toplum kuruluşlarımız ile bir araya geldik” ifadeleri kulla-
nıldı. Haber Merkezi  

Edirne İl Tarım ve Orman Müdürlüğünde Stratejik Proje Bi-
rimi ile istişare toplantısı gerçekleştirildi. 

Müdürlükten yapılan açıklamaya göre toplantıda il genelin-
de yürütülen projeler ile planlama aşamasındaki çalışmalar de-
ğerlendirildi, yeni proje fikirleri ve iş birliği imkanları ele alındı. 

Açıklamada, kaynakların etkin kullanımı ve ilin tarım-hay-
vancılık potansiyelinin güçlendirilmesine yönelik çalışmaların 
sürdürüleceği bildirildi. (aa)

İki müdürlükten ortak eğitim AK Parti Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Edirne’de il ge-
nelinde 2 bin 530 sosyal konut 
için kura çekiminin Mart ayın-
da Bakan Murat Kurum’un da 

katılımıyla gerçekleşeceğini 
açıkladı. Aksal, Edirne merkez-
de bin konutun Yeni İmaret 
mevkiine yapılacağını belirtti.  

 
AK Parti Edirne Milletvekili 

Fatma Aksal, Yüzyılın Konut 
Projesi kapsamında kentte ha-
yata geçirilecek 2 bin 530 sos-

yal konut için kura çekiminin 
Mart ayında yapılacağını açık-
ladı. Aksal, gazetemize yaptığı 
açıklamada, Edirne’de yapıla-

cak kura çekim törenine Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanı Murat Kurum’un katıl-
masının beklendiğini kaydetti.  

 Edirne’de merkezde bin 
konutun Yeni İmaret mevkiine 
yapılacağını ifade eden Aksal, 
“Bakanımız programı uyması 
halinde kura çekim törenine 
katılacak. Edirne’de Çevre, Şe-
hircilik bakanlığının devam 
eden ve planlanan projelerini 
de yerinde istişare edecek. Ba-
kanımız ağırlıklı olarak deprem 
bölgesinde olduğu için uzun 
süredir Edirne’ye gelemedi. 
Deprem bölgesinde 11 ilin ih-
yası ve 455 bin konutun hak 
sahibine devredilmesi tamam-
landı” dedi. 

Edirne’de bakanlık eliyle 
Millet Bahçesi’nin tamamlandı-
ğını, Saraçlar Caddesi restoras-
yonunun devam ettiğini kay-
deden Aksal, “Tarihi konakla-
rın restorasyonları da var. Yine 
25 Kasım stadının yerinde 
Çevre Şehircilik Bakanlığı eliy-
le planlanan bir meydan proje-
si var. İlçelerde planlanan ve 
devam eden projeler var. Tüm 
bunların değerlendirilmesi ve 
hızlanması için Bakanımız Mu-
rat Kurum’un Edirne ziyaretini 
çok önemli buluyoruz” ifadele-
rini kullandı.  

Haber Seyide Esen  

TOKİ kuralarını Bakan Kurum çekecek

Aksal Kurum

İl Tarım ve Orman Müdürlüğünde proje toplantısı


